

强信心 稳经济 促发展

“一带一路”(青岛)金融服务中心揭牌成立,将有效推动青澳跨境合作,拓宽企业融资渠道,吸引更多境外资本流向青岛实体经济

打造“一带一路”金融桥头堡

青澳“手牵手” 实现跨境合作

□本报记者 董梅雪

澳交所是首家境外国有资产交易平台,其充分利用澳门的中葡平台优势,积极促进澳门债券市场建设,在助力澳门特色金融发展及金融高水平开放中扮演着重要角色、发挥着重要作用。

“一带一路”(青岛)金融服务中心由青岛西海岸新区管委成立、澳交所支持打造,该中心旨在建立提供高质量金融服务的长效机制,将有效推动青澳跨境合作,对于推进青岛市、西海岸新区拓宽企业融资渠道、加速产业转型升级、提升金融开放水平具有重要意义。

“金融服务中心将打造‘一带一路’金融桥头堡,必将吸引更多境外资本流向青岛实体经济,为青岛和西海岸新区高质量发展注入强劲动能。”中华(澳门)金融资产交易股份有限公司执行委员会主席兼总裁张维春表示。

唐岛湾金融科创区双招双引部负责人马亮表示:“下一步,唐岛湾金融科创区将以此为契机,一方面积极推进青岛企业赴澳交所进行跨境债券和境外国有资产交易等业务,拓宽企业融资渠道,降低企业融资成本;另一方面将以澳交所为纽带,加强和共建‘一带一路’国家的资本、产业交流合作,助力新区经济高质量发展的同时,将唐岛湾金融科创区打造成沿黄流域‘一带一路’国际金融新高地。”

助力企业拓宽 国际融资渠道

金融是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。2023年,新区地区生产总值迈上5000亿元新台阶,对全市增长贡献率31.2%,为金融创新发展提供了有力

2月19日,“一带一路”(青岛)金融服务中心揭牌仪式举行。仪式上,青岛市金融工作领导小组办公室与中华(澳门)金融资产交易股份有限公司(以下简称“澳交所”)签订战略合作协议,双方将在人才培养、企业投融资、招商引资等方面继续深化合作;融发集团境外债在澳交所挂牌上市,成为西海岸新区今年首单国企境外债,为更多的国企平台发行境外债提供了有益探索和借鉴。

力的战略支撑。目前,新区拥有各类金融机构242家,存贷款余额突破8000亿元,新增存贷款余额连续两年突破1000亿元,上市公司达19家,资本市场的“西海岸板块”正在加速崛起。

据悉,澳交所于2018年12月12日正式揭牌运营,是澳门首家提供债券发行、登记、托管、上市、交易、结算等服务的金融机构。在“一带一路”倡议、人民币国际化和粤港澳大湾区协同发展的大背景下,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中,澳交所积极与战略合作伙伴以及境内外金融机构、中介服务机构一起,共同推动包含债券业务、ETF指数、权益类交易等诸多业务领域合作,为当地政府和企业提供多维度、多层次的资本市场综合金融服务,助力实现各方多赢。

“澳交所希望以‘一带一路’(青岛)金融服务中心揭牌和融发集团债券上市为契机,与青岛建立起长期、稳定、良好的合作关系,发挥好澳门桥头堡和青岛产业资源的优势,以更好地对接‘一带一路’沿线

和葡语系国际资本和投资者,合力推动鲁澳金融合作步入新阶段。”MOX北京部运营总监陈国表示。

近年来,海控集团践行“一带一路”倡议,坚持市场化运作,坚定把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建国内国际双循环相互促进的新发展格局,更好地利用国际国内两个市场、两种资源,深耕与国际经济合作,为青岛企业在国际资本市场树立良好形象贡献力量。

对于此次“一带一路”(青岛)金融服务中心揭牌,海控集团融资管理部负责人丰龙杰说:“‘一带一路’(青岛)金融服务中心的成立,对我们拓宽国际资本市场融资渠道、取得国际投资者的认可具有重要意义。”

融发集团境外债 在澳交所挂牌上市

“一带一路”(青岛)金融服务中心正式揭牌,这不仅是新区金融发展的新号角,更是区域合作的新机遇。

1月8日,新区举办“2024青岛·港澳金融之夜”,揭开了青港澳三地金融合作的崭新篇章。在此次揭牌仪式上,融发集团境外债在澳交所挂牌上市,这是继“青岛·港澳金融之夜”之后推进新区企业赴澳上市的突破性成果。

融发集团作为西海岸新区响应融合创新国家战略而设立的区直属国有企业,是澳门债券市场的积极参与者。本次融发集团赴澳成功上市的3亿人民币3年期债券是2024年山东区域首单备证发行的境外债,也是2024年青岛区域境外债的首单发行,更是做到了同一备证行人民币境外债发行的最低票面利率。

通过本次发行,更多港澳资金将流入新区实体经济建设,与此同时,债券的发行将为新区国企带来可参考、可复制的成功实践案例。

今起将迎大到暴雪 新区三预警齐发

□记者 谭宁 报道

本报2月19日讯 记者从西海岸新区气象局了解到,受强冷空气影响,预计今日起至22日新区将有持续降温和雨雪大风天气过程。

雨雪方面:19日夜间至20日白天,新区天气多云转阴有雨夹雪;20日夜间至21日夜间新区大部地区将有大雪到暴雪;22日上午降雪结束。此次过程累计雨雪量可达15至20毫米,最大积雪深度10至15厘米。

降温方面:本次冷空气过程降温幅度可达10℃至12℃,过程最低气温出现在24日早晨,城区及沿海地区-8℃左右,内陆地区-12℃左右。

2月19日,区气象局连续发布道路结冰黄色预警信号、寒潮黄色预警信号、大风黄色预警信号。降雪和道路结冰将对交通产生不利影响,广大市民群众要注意防雪、防滑、防冻,注意及时添衣保暖。公共交通、高空作业、海上作业需注意防范低能见度、雨雪、大风影响。阴雨雪时间较长,易造成低温寡照,设施农业、畜牧业等需注意辅助补充、增温,防范冷害、冻害。

“一带一路”(青岛) 金融服务中心揭牌

(上接第一版)利用澳门的中葡平台优势,积极促进澳门债券市场建设,助力澳门特色金融发展,在金融高水平开放中扮演着重要角色、发挥着重要作用。澳交所与青岛合作成立“一带一路”(青岛)金融服务中心,将有效推动青澳跨境合作,对于推进青岛市、西海岸新区拓宽企业融资渠道、提升金融开放水平意义重大、影响深远。融发集团境外债在澳交所挂牌上市,实现了今年“开门红”,为更多的国企平台发行境外债提供了有益探索和借鉴。通过与澳交所等境外金融机构紧密合作,必将吸引更多境外资本流向青岛实体经济,为青岛和西海岸新区高质量发展注入强劲动能。

据悉,“一带一路”(青岛)金融服务中心由西海岸新区管委成立,澳交所支持打造,致力于有效推动青澳跨境合作,完善为青岛企业提供高质量金融服务的长效机制,不断提升企业“走出去”能力,对于拓宽企业融资渠道、提升金融开放水平具有积极意义。

揭牌仪式上,青岛市金融工作领导小组办公室同澳交所签订战略合作协议,双方将在人才培养、企业投融资、招商引资等方面深化务实合作;举行了融发集团境外债在澳交所挂牌上市仪式。

青岛自贸片区16个 重点项目集中开工

(上接第一版)研发与制造示范基地项目、托普沃德芯片检测产业园项目、恒丰国际氢能产业园项目、青岛跨境电商冷链厂房项目、齐元工业综合产业园项目、墨氮功率芯片检测项目、电子制动控制系统(EBS)研发生产项目、斯普瑞永磁产品研发生产项目等,涵盖了集成电路、智能制造、基因与细胞诊疗、高端装备等重点产业。这些项目投资规模大、发展质效优、带动力强,将为青岛自贸片区打造现代化产业集群提供更为有力的支撑、积蓄更为强大的后劲。

项目建设是经济高质量发展的主引擎、主抓手、主战场。下一步,青岛自贸片区将秉承“项目为王、招商为要、环境为金、实干为先”理念,为项目建设提供全方位、优质、高效的服务保障,促进项目早开工、早建成、早见效。

(上接第一版)科技创新领军企业代表、数字经济示范企业代表,以及创新突破优秀案例、乡村振兴优秀案例、科技成果转化优秀案例获奖代表颁奖。大功能区代表、镇街代表、区直部门代表、区属国有企业代表、获奖企业代表、优秀案例代表、村居“两委”主要负责人代表

和优秀机关干部代表进行了表态发言。

会议采取视频形式召开,区领导佟海燕、逯鹰,工委区委常委,区人大常委会党组成员、副主任,区政府党组成员、副区长及其他副区级以上干部,区政协党组成员、副主席,各大功能区党(工)委主要负责同志,区法院、

(上接第一版)必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动。发展是安全的基础和目的,安全是发展的条件和保障。没有安全的发展是不稳定的,没有发展的安全是不可持续的,发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮,必须统筹谋划、同步推进。要坚定不移推动高质量发展,聚力在落实国家战略上提质增效,在扩大高水平开放上提质增效,在科技创新引领现代化产业体系建设上提质增效,在培育壮大数字经济上提质增效,在现代服务业发展上提质增效,

在功能区高质量发展上提质增效,在高素质人才队伍建设上提质增效,在打造一流营商环境上提质增效,在提升城市功能品质上提质增效,在乡村全面振兴上提质增效,在保障和改善民生上提质增效,用自身发展的确定性对冲外部环境的不确定性,保持经济社会大局稳定,以高质量发展促进高水平安全。要聚力在高水平安全上提质增效,着力化解各领域风险隐患,扎实做好安全生产、信访维稳等工作,切实维护社会大局稳定,加快推进社会治理体系和能力

区检察院党组主要负责同志,各指挥部办公室主要负责同志,工委(区委)各部委、区直各单位党政主要负责同志,各镇街党政主要负责同志,区属国有企业主要负责同志等在主会场参加会议。各大功能区(指挥部)、各镇街、区直各单位、区属国有企业设分会场。

现代化,营造有利于经济社会发展的安全环境,牢牢守住安全发展这条底线,以高水平安全保障高质量发展。

聚势而上,春山可望。党建引领高水平安全高质量发展,关键在行动,关键要实干。我们要锚定“打头阵、当先锋”的目标定位,进一步强化新区意识,坚持使命引领,坚持目标引领,坚持问题导向,坚持系统观念,以更大担当狠抓工作落实,敢作善为,以时不我待、只争朝夕的工作状态,真抓实干、攻坚克难,以实干实绩实效迎接新区获批成立十周年。